



# 游东坡书院

海口南海实验学校 六(1)班 邵一特

“发奋识遍天下字，立志读尽人间书。你们知道这句是谁写的吗？”爸爸问。我和哥哥都摇了摇头。爸爸眉头皱了皱，大手一挥，说道：“走，今天带你们俩去长长见识。”说完，爸爸就为我们的寒假之旅开始做准备了。

我们驱车一百多公里来到了儋州的一个历史悠久的地方——东坡书院。

首先，映入眼帘的是一片清澈见底的湖，湖上张灯结彩，就连彩虹的颜色都不及这里的灯光的绚烂多彩。湖中的荷叶让人不由得联想起盛夏时节“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”的美景。

沿着湖中栈道往前走，一个轩昂宏阔的建筑屹立在我的眼前，原来到了东坡书院的大门。看着这神圣而又古老的书院，我的脚不由自主地迈上前去。院子中央挺立着一棵高大而又粗壮的芒果树，据说这棵树有着200多年的历史呢，它是1738年种植在这里，陪伴了苏东坡一个又一个的春夏秋冬。据说这棵芒果树结出的果实圆润饱满，香味四溢，美味无比。

接着，我们参观了东坡书院的镇院之宝——《东坡先生祠记》碑文。此碑为元代遗物，是东坡书院最重要的馆藏文



儋州东坡书院。记者 梁振文 摄

物之一，由“元诗四大家”之一的范梈所书写，现已成为传世之作。

我们在东坡书院朗诵苏东坡的诗词，领略到了“问汝平生功绩，黄州惠州儋州”的大义凛然，读出了“十年生死两茫茫，不思量，自难忘”的凄凉悲壮，感受到了“老夫聊发少年狂，左牵黄，右擎苍”的壮烈豪迈。

“发奋识遍天下字，立志读尽人间书”就是苏轼年轻时写的一副对联，可见

他志向之不凡。”爸爸说。

最后，我们还观赏了载酒亭、载酒堂、东坡祠等主要建筑，欣赏了东坡讲学彩雕群像、春牛石雕、东坡铜像等雕像。这些建筑和雕像不仅古香古色，而且都流传着一个故事，不禁让人肃然起敬。

这次寒假游东坡书院，不仅让我增长了见识，还让我学习到了东坡先生智者的胸襟、乐观的精神、顽强的斗志。

(指导老师：徐登发)

南国都市报南国学堂习作版等着你的妙笔文章，千字左右，文体文风不限，赶快投稿吧……

投稿邮箱

[nanguoxizuo@126.com](mailto:nanguoxizuo@126.com)

如想订阅《南国都市报》

可拨打订报热线

66810505

# 我的老妈

海南省直属第三小学五(1)班 廖紫惠

说起我妈，那可是一天一夜也说不完。不仅如此，属于她的称号也很多。

第一个称号：洁癖之母。妈妈的这个称号可不是浪得虚名的，如果你来我家，地板一定是一尘不染的。我妈每天都要拖地，就像我每天都要在九点半前完成作业并打卡一样。不过，让我佩服的还是大扫除的时候。在我没起床时，她已经开始“作业”了。只见她撸起袖子、挽起裤子，拿起拖把，二话不说就把地拖了，什么洗衣服，洗凉席都直接拿下。

第二个称号：厨神。她啥好吃的都会做，什么蒜蓉茄子、小龙虾等，都可以赶上五星级酒店大厨了。我嘛，最喜欢她做的糖醋排骨，色香味俱全。有这么个厨神在家，我们家从不用下馆子的。用弟弟的话说：“在家就能吃到饭店的菜了。”

第三个称号：唠叨精。每天早上，我可以听到这么一段话：“不要吃得那么快，喝点水，能吃多少就吃多少，不要勉强，上学注意一点，不要跑，咱们家离学校那么近，不会迟到的。”中午放学回来又听到她唠叨了，说：“鞋子要放好，不要让它当拦路虎，先洗手再吃饭，睡觉前要把袜子脱下来记得盖被子。”晚上：“赶紧写作业，不会的题先思考一下，计算要先用草稿纸，写字要漂亮，不要涂涂改改，错了用修正带，不要涂黑黑的一团很影响美观。”

总之，不管是什么称号，妈妈都是为了这个家好，为了我和弟弟好。妈妈，我爱你！（指导老师：蔡晓珍）



海口市美苑小学五(4)班 朱亦飞

说完妈妈便走了，我调完时间，也干自己的事去了。

过了好一会儿，烤箱“叮”的一声响了，我就像火箭一般跑过去，打开烤箱，可是地瓜除了烫了点，也没有什么变化呀。“你确定这是烤地瓜吗？跟我平时吃的不一样啊。我心中充满了疑惑。“我没说烤好了呀，你急什么？我们还要先给他过一遍水，让他降降温再接着烤才行。”妈妈说便端来一盆冰冷的水，把烫乎乎的地瓜放进水盆里，我也跟着泡地瓜，把地瓜泡出微微的褶皱，然后帮妈妈把地瓜重新放进烤箱，接着烤30分钟左右。

我关上烤箱，焦急地在烤箱边等候，我都已经迫不及待想要吃到烤地瓜了。又过了20分钟左右，烤箱里的地瓜竟然冒出了姜黄色的糖，滋滋冒泡，我隔着烤箱都能闻到香味。又过了几分钟，地瓜上流出了好多汁水，就像焦糖一样，淌在地瓜的旁边，看着就让人口水直流。

“妈妈！这样是好了吗？”不等烤箱响声，我就着急地把妈妈拉过来，妈妈看了看烤箱里的地瓜，一边关掉烤箱一边对我说：“别急呀，这刚刚好，现在就可以出炉，但是刚出炉的地瓜很烫，你可等一会儿再吃。”“哦哦”我的眼睛一直没离开过这烤地瓜，急不可待想要吃它。

妈妈一起出烤箱里的地瓜，一阵浓浓的香气飘箱里飘出，香飘十里，而放在烤盘上的地瓜还冒着泡，看上去就很好吃。我赶紧接过烤盘，拿来盘子，把所有的地瓜都放进了盘子里，拿来一双一次性手套戴上，赶快拿起一个香喷喷的地瓜，把表皮慢慢剥开，正想往嘴里放，它喷出的热气就把我烫了一激灵，我慌忙把它放下，甩甩手后又拿起，小心翼翼的咬了一口，啊，一丝甜滋滋、软糯糯的地瓜进了我的口中，入口即化，再配上这诱人的香气，真是舌尖上的美味！

我爱上了这烤地瓜的滋味，可真是别有一番风味啊！（指导老师：黄恒宝）

南国都市报小记者全城火热招募中！

全年40场主题实践活动，即将满额！先报先得！

如果你是一位富有创造力的文字小工匠，或是热爱摄影的小艺术家，或是善于出镜和口才表达的小主播，南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台！

你将有机会在40场实践活动中，和专业记者一起深入采访调研，对话名家大咖、体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏，发掘身边的故事！

还等什么？  
快来加入我们，  
一起探世界！



咨询电话

黄老师  
13876072514

扫码添加客服报名